

大竹县：“贷”领贫困户奔“钱程”

6月26日,达州市大竹县八渡乡兴村,汪祖元老两口忙得不可开交,不仅要管护自家20亩葡萄园、两亩菜园,还要喂养200余只鸡鸭。“多亏了银行这5万块钱的贷款,我家才能发展起产业来!”看着一串串晶莹剔透的葡萄,汪祖元脸上乐开了花。

金融扶贫,是大竹县脱贫攻坚的一个新举措。自2016年以来,该县形成的“金融服务、信用评价、风险防控、产业支撑”金融扶贫模式,加快了

全县贫困群众脱贫奔康的步伐。

“活水”灌溉 贫困户发展不再难

2014年,汪祖元的儿媳患重病,欠下近80万元外债,因此成了村里的贫困户。

汪祖元一家人虽然不甘现状,但是没有启动资金,咋办?2016年,该村第一书记唐波到他家商议脱贫路子,并积极联系银行,根据汪祖元家的信用等级,他从银行拿到了5

万元的政府贴息贷款,自此发展产业没了后顾之忧。

2014年,人民银行大竹支行牵头对全县有劳动能力和发展愿望、自愿申请参加的建档立卡贫困户进行评级授信,村风控小组按照贫困户诚信度、家庭劳动力占比、家庭成员掌握劳动技能、家庭人均纯收入四项指标进行评议,经乡镇审核公示后,提交合作银行审定并授信。合作银行对符合条件的“信用户”,根据评级授信额度发放贷款。

“在我们村,和汪祖元一样,利用信用贷款发展产业的贫困户有53户。”唐波介绍道。

截至2017年底,全县累计发放扶贫小额信用贷款4.34亿元,10930户建档立卡贫困户享受了国家贴息贷款,大伙儿有了创业资金,引来了“金融活水”,有的搞养殖,有的发展经济作物种植,产业之树越发茁壮。

“去年,我家净赚了6万多块钱,终于摘掉贫困户的帽子了……”汪祖元兴奋地说道。

信贷助力 贫困户吃下“定心丸”

“没有蒋主任,我都不晓得现在是咋个样子哟!”石子镇民权村十组贫困户张孟成一脸感激。张孟成口中的蒋主任,是该村驻村民信员蒋旭东。

为了破除贫困户脱贫致贫致困这个瓶颈,大竹县在全县70个省定贫困村每村增派1名驻村民信员,为贫困户提供金融知识普及、金融政策咨询、信贷管理等服务。

“蒋主任多次到我家来,反复给我讲解国家的金融扶贫政策,鼓励我通过发展生产改变现在贫穷的生活。”张孟成介绍,2017年,在蒋旭东的动员下,他在银行贷了2万元国家贴息贷款发展西瓜种植。

“去年,我种了10亩地的西瓜,有两万多块钱的收入呢!”张孟成喜滋滋地说,“今年,我又贷了4.8万元,种了30亩西瓜、10亩辣椒,收入肯定比去年翻几番!”脱贫路走得顺,小康路也在眼前,年近五旬的张孟成像个小伙子一样意气风发,张罗着又去管护他的“致富园”了。

金融搭桥 创新机制促就业

“我这么大的年龄了,公司还要请我当清洁工,这样的好事做梦都想不到哦!”月华镇九银村易地搬迁集中安置点,76岁的焦云修老人告诉笔者,通过县金融办和镇政府“牵线搭桥”,他成了企业的一名保洁员,每月能拿到500元的工资。

大竹县创新“企业(合作社)+贫困户+银行”模式,银行充分运用扶贫再贷款、支小再贷款等利率优惠,加大对扶贫企业的信贷投放,鼓励企业同建档立卡贫困户签订就业协议,带动贫困户脱贫。

2017年,大竹农商银行向四川玉竹麻业有限公司发放了“蜀信·税农贷”400万元,支持其发展苕麻深加工、更新生产线。企业在乡镇建立、扩大苕麻种植基地,带动种植户近2万人。

“这样一来,贫困户拥有稳定的工作和收入,加快了脱贫步伐,企业也通过扶持贫困户获得了扶贫优惠贷款。”县金融办相关工作人员说。

(王晓林 吴德)



“土专家”带富一方百姓

6月22日,在内江市东兴区郭北镇元家村,“土专家”王敏正在称量西瓜,准备销售。

近年来,东兴区大力培育新型职业农民,通过集中学习、参观交流、实训,使许多参训学员陆续变身农村“土专家”,成为当地致富带头人。

(唐明润 摄影报道)

扶贫资讯

FU PIN ZI XUN

我省2017年脱贫攻坚“1+3”考核结果出炉 15个摘帽工作先进县 每县获奖1000万元

6月27日,笔者从省脱贫攻坚办了解到,我省2017年度脱贫攻坚“1+3”考核结果出炉,合江县、北川县等15个去年计划摘帽县(市、区)被评为摘帽工作先进县,每县获奖1000万元,16个综合评价好的贫困县每县获奖奖励500万元,15个综合评价好的非贫困县每县获奖奖励300万元。

今年1~3月,我省组织开展过程考核、交叉考核、第三方评估、专项考核等,随后对考核情况进行汇总分析、综合评价,最终形成2017年度脱贫攻坚“1+3”考核评价结果。“1”指对党委、政府脱贫攻坚工作成效的考核,“3”指对省直部门(单位)定点扶贫工作、扶贫专项年度工作、省内对口帮扶藏区彝区贫困县工作的考核。

党委、政府脱贫成效考核综合评价好的市(州)共8个,分别是广元、乐山、南充、达州、成都、内江、雅安和眉山。脱贫成效考核综合评价好的县(市、区)共31个,包括苍溪县、叙永县等16个贫困县,简阳市、米易县等15个非贫困县。

8个扶贫专项获评“优秀”,

分别是教育扶贫专项、健康扶贫专项、财政扶贫专项、贫困家庭就业技能培训和就业促进扶贫专项、交通建设扶贫专项、易地扶贫搬迁扶贫专项、金融扶贫专项、农村土地整治扶贫专项。

定点扶贫工作考核结果中,省纪委等128个省直部门、四川省能源投资集团有限责任公司等48个国有企业、四川大学等70所高校、人行成都分行等21个金融(监管)机构和省人民医院等25家医院的年度考核等次均为“好”。根据规定,按分数从高到低表扬30%,我省将对省纪委等96家单位进行通报表扬。

省内对口帮扶藏区彝区贫困县考核结果显示,帮扶地7市、35县(市、区)和受扶地45县(市、区)的考核等次均为“好”。我省将对对口帮扶藏区彝区贫困县工作中60个先进集体和270名先进个人,以及“五个一”帮扶工作中200个先进集体和700名先进个人进行表扬。

(侯冲)

本版责编:肖小红 美编:乌梅

基层先锋

她在外务工,每月工资收入4000多元;辞职返乡担任村干部,每月收入仅有1320元,但这并不动摇她建设美好家乡的意志和坚定决心,靠一腔热情和本领,她不仅摘掉了自家贫困帽子,还全身心投入庞杂的村事务工作,带领村民逐步改变山乡落后面貌,受到广大干部和村民群众的交口称赞。近日,被推评为今年“七一”全区表彰的优秀共产党员。她,就是眉山市东坡区万胜镇共同村专职党支部书记岳凤丽。

返乡竞选 带领乡亲脱贫致富

今年27岁的岳凤丽,2013年从成都农业科技职业学院毕业以后,先后在成都、眉山等地务工。2016年底前后,正值岳凤丽所在家乡的东坡区万胜镇共同村两委班子换届选举,按照要求村里需配备一名专职副书记。大学期间就加入了党组织的岳凤丽

在村支书岳自润的动员下,参加了党支部副书记职位竞选。

岳凤丽清楚地知道,自己在外工作稳定,月工资收入有4000多元,如果回到市县级贫困村的家乡,干这个不显眼的党支部副书记,劳累奔波一年,每月仅有1320元的工资补贴就到顶了。但岳凤丽想得更多的是,要改变家乡贫困落后的面貌,带领乡亲们一起致富。

经过选拔,2017年初,岳凤丽成功当选为共同村首任党支部专职副书记。“是党员就要发挥好带头作用,首先不能让自己家庭贫穷下去,同时还要带领群众走好增收致富之路。”对此,岳凤丽一方面承担起家务劳动的“大头”,精心照料患病服药的爷爷和奶奶,让父母腾出精力和时间打理理发店,每月理发收入达到了3000多元;另一方面,岳凤丽立足荒坡土调整广种薄收的种植业结构,利用1

万元产业扶贫资金,在自山坡地上新栽优质李树200余株。“只要全部挂果投产,每年就有几万元收入。”岳凤丽告诉笔者。在她的示范带动下,共同村2组共发展优质桃、李等果树150余亩。至此,全村新增水果面积达到700余亩。如今,看到满山遍野长势茂盛的果树苗,干部群众说:“全村水果产业能形成这样的规模,岳凤丽这个年轻副书记功不可没。”

干在实处 推动各项工作走在前列

“小岳虽然是女同志,任职时间也不长,但样样工作出色。”谈起对岳凤丽的评价,村支书岳自润如数家珍:为做好农民夜校工作,每次开课之前,她都要先与农技专家联系,制定授课方案,做到有的放矢;为促进意外保险工作开展,她与村民小组长一道逐户上门宣传,完成保险款项收

缴100多户;为抓好秸秆禁烧工作,小春作物收获季节,她就骑上电瓶车到田间地头宣传禁烧政策;尤其是2017年夏天,为确保如期完成养殖污染治理工作任务,岳凤丽每天奔赴在养殖现场,一边开展养殖污染治理,做好“关、停、转”工作,一边动员推广异味发酵床技术,从而使全村异味发酵床推广工作走在了全镇前列,效果有目共睹。

“有了岳凤丽这样的助手,村上工作开展顺利多了。”村主任梁开军深有感慨:“现在全村各项工作开展井然有序,大都走在全镇前列,其中岳凤丽发挥的带头人作用不少。”据介绍,该村在2017年全镇年终综合目标考核中位居第二名,村班子成员和党员们都,推评岳凤丽为全区今年“七一”表彰的优秀共产党员当之无愧。

(陶广汉 李欣琪 本报记者 苏文保)



“四川科技网”由四川省科协主管,四川科技报社主办,是我省宣传科学技术成就、促进科技创新和普及全民科学素质的省级唯一科技类权威网络媒体。

本网站以“为科技工作者服务、为创新驱动发展战略服务、为公民科学素质提高服务、为党委和政府科学决策服务”为办网宗旨,着力打造“远程问诊直播平台”“科技专家供需平台”“科技工作者维权及法律援助平台”“科技工作者互动交流平台”“科技成果展示平台”“科技新闻发布平台”“科普知识传播平台”等七大平台。

为科技工作者服务
为创新驱动发展战略服务
为公民科学素质提高服务
为党委和政府科学决策服务

登陆

四川科技网
www.sckjw.com.cn

了解全省最新科技大事

科技工作者之家

“四川科技网”将深入宣传“三大发展战略”,奋力推进“两个跨越”,为加快建设美丽繁荣和谐四川,推动治蜀兴川再上新台阶,为全面建成小康社会,谱写中国梦四川篇章而努力奋斗。

新闻热线:028-65059827 / 028-65059830

地址:四川省成都市人民南路四段11号
新闻热线:028-65059827 028-65059830
投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920

扫一扫,关注我们